农历乙巳年七月廿五 2025年9月 星期二 总第8762期 今日4版

16 义乌商报社出版 新闻热线:0579-85381110 国内统一连续出版物号CN33-0079 邮发代号31-78

爱义乌

触屏

### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 纵深推进全国统一大市场建设

新华社北京9月15日电 9月16日出版的第18 期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平的重要文章《纵深推进全国统一 大市场建设》。

文章强调,建设全国统一大市场,是党中央作出的重大决策,不仅是构建新发展格局、推动高质量发展的需要,而且是赢得国际竞争主动权的需要。我国作为全球第二大消费市场,必须把全国统一大市场建设好,增强我们从容应对风险挑战的底气。

文章指出,纵深推进全国统一大市场建设,基

本要求是"五统一、一开放"。"五统一",就是统一市场基础制度,特别是实现产权保护、公平竞争、质量标准等制度的统一;统一市场基础设施,打通物流、资金流、信息流,健全现代商贸流通体系;统一政府行为尺度,地方在推动经济发展特别是招商引资时,哪些能干哪些不能干有明确规矩,不能各行其是;统一市场监管执法,明确市场监管行政处罚裁量基准,一把尺子量到底;统一要素资源市场,促进自由流动、高效配置,减少资源错配和闲置浪费。"一开放",就是持续扩大开放,实行对内对外开放联通,不搞封闭运行。

## 锚定现代化 改革再深化

## 戎装护家国 奋进新征程

# 发市举行2025年下半年新兵入伍欢送仪式

全媒体记者 谭祉涛

本报讯 热血青春献国防,豪情壮志踏征程。昨日,我市2025年下半年新兵人伍欢送仪式在市国防教育基地举行。100余名应征人伍的新兵,带着家乡人民的殷切期盼,胸怀卫国戍边的远大志向,踏上光荣征程。

市领导叶帮锐、温建飞、丁政、陈小忠、田亮、龚淑娟,市人武部部长詹小京参加欢送活动。

"听吧,新征程号角吹响,强军目标 召唤在前方……"活动现场,新兵们英姿 勃发、整齐列队,高声齐唱《强军战歌》, 用嘹亮的歌声,抒发担当使命、建功军营 的壮志豪情。 市领导们向全体新兵战士表示祝贺,与他们握手、合影,市领导表示,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会的隆重举行,让世界看到中国军队的钢铁意志和强大实力。广大新兵要深入学习贯彻习近平强军思想,永葆听党指挥的忠诚本色,锤炼能打胜仗的过硬本领,塑造作风优良的军人品格,全面展现敢打

敢拼的新时代"义乌兵"风采。市委、市政府将 秉持拥军优属的光荣传统,全面落实党的优 抚政策,用心用力用情做好拥军优属工作,让 军人荣光闪耀、让军属幸福安康。

当天下午,新兵们还前往义乌和平公园,参加爱国主义教育活动。9月16日起,新兵们将统一根据新兵输送计划,先后奔赴驻扎在四川,河南,福建等地的部队服役。

# 义乌市2025年下半年新兵入伍欢送仪式

# 2025年浙江"三支一扶"人员岗前培训班在义开班

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 9月13日下午,2025年浙江省高校毕业生"三支一扶"人员岗前培训班,在义乌市委党校开班。省人社厅人才开发和市场处负责人、义乌市人力社保局负责人及全体参训人员参加开班仪式。

"三支一扶"是人力资源和社会保障

部主导的基层服务计划,全称为"支教、支农、支医和帮扶乡村振兴"。其核心目标是引导高校毕业生到基层锻炼,缓解基层人才短缺问题,同时为青年提供就业过渡和政策支持。今年全省"三支一扶"共招募了270人,是历年来录取人数最多的一次。被录取的"三支一扶"人员可以在生活补贴、学习深造、社会保险、就业创业等多个方

面享受相关的政策支持。

据悉,这是金华地区首次承办此类活动。根据课程安排,本期培训为期五天,既开设了以"义乌发展经验解读""'千万工程'引领下的山村精彩蝶变"为主题的专题教学,又安排了到陈望道故居、李祖村、国际商贸城等地实地参观的体验式教学,形式多样,内容丰富。

就业是最大的民生。国家鼓励服务期满的"三支一扶"人员在当地就业创业。有就业意愿的,由服务地县(市、区)人力社保部门提供就业指导和推荐服务。对就业困难的,提供"一对一"就业帮扶。参加"三支一扶"计划前无工作经历的人员期满且考核合格的,两年内在人才引进、自主创业、落户、升学等方面可同等享受应届毕业生相关政策。

# 上门办证解难题 贴心服务"零距离"

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯"真的太感谢了,没想到你们还能专程上门办理,解决了我们的大难题!"近日,卧病在床的市民周某寿,为市资规局便民服务的温度与效率点赞。

前段时间,江东街道塔下洲村金某菊、周某莎母女来到市自然资源和不动产登记中心窗口,咨询不动产证书遗失补办事宜。经工作人员细心询问,得知该房产还有一位权利人——周某寿,因疾病瘫痪在床,无法到场办理。

"您别着急,我们可以上门服务。"

了解情况后,市自然资源和不动产登记中心迅速响应,立即安排工作人员带上申请表和相关材料,前往周某寿家中办理手续。从耐心讲解政策,指导填写资料,到现场确认签字,全程贴心服务、高效规范,一家人终于顺利完成了补证申请。

群众事,无小事。近年来,市自然资源和不动产登记中心坚持以群众需求为导向,持续优化服务流程,推出"绿色通道""延时办理""预约服务""帮办代办""上门服务"等便民举措,着力解决群众急难愁盼问题,让不动产登记服务既有速度更有温度。

#### 我市涉企行政检查迈向高效规范新阶段

## "精准画像+分类监管"双轮驱动

## ■ 实干论英雄 奋战第一线

#### □ 全媒体记者 林晓燕

今年以来,我市积极探索涉企行政 检查新机制,通过"精准画像""三类不 查""明白人制度"等创新举措,构建起分 级分类、科学高效的监管体系,为打造市 场化、法治化、国际化的一流营商环境注

数据显示,目前全市联合检查实施率达 78%,涉企检查总量同比下降43.7%。义乌市综合执法办负责人表示:

"通过统筹计划、合并任务、协同执法,我们不仅减少了对企业正常经营的打扰,也提升了执法资源的使用效率。"

#### 试点先行 "三类不查"释放企业活力

作为全省首批试点单位,佛堂镇在"大综合一体化"行政执法改革中率先实施企业分级分类监管,建立"信用+风险+行为"三维评价体系,对企业进行全方位"精准画像",实现差异化监管。

佛堂镇探索推出"三类不查"改革机制,即对"信用好、风险低、主动整改"的企业,在一定周期内原则上不开展现场检查。浙江蓝宇数码科技股份有限公司便是首批受益企业之一,企业相关负责人表示,自纳入"三类不查"名单以来,执法部门一次未上门检查,企业迎检压力大大减轻,能更专注于生产研发。

截至目前,佛堂镇已有100家企业享受"无事不扰"政策红利,全镇涉企检查总量同比下降超25%。随着试点经验推广,该机制已覆盖电商、物流、宗地企业、餐饮、汽修等多个行业,惠及企业超2000家。

#### 统筹规范 涉企检查"瘦身增效"

"无事不扰"并不意味着"放任不管"。 为确保监管不失控,佛堂镇实行"动态管理"机制——正面清单中的企业若出现严重违法行为或突发风险,将立即触发检查程序,做到"放得开、管得住、查得准"。

市行政执法局相关负责人表示:"我们通过数据归集、行为分析、风险预警等手段,对企业的运行状态进行持续监测,确保监管不缺位、不越位。"这一机制既体现了柔性执法的温度,又彰显了依法监管的力度,构建起"企业自律+政府监管"的良性互动格局。 (下转第四版)

#### ○ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日上午10点,商城梦想家公寓开放日现场,义乌国际商贸城经营户吴女士在商城集团工作人员陪同下参观完公寓样板房后,当即签订了公寓租赁合同,用于安置企业招引的人才及员工。

作为义乌全球数贸中心的重要配套项目,商城梦想家公寓定位"低成本的奋斗居所"与"有温度的生活社区"。公寓总建筑面积约11万平方米,其中套内精装修面积约4.95万平方米,其规划1001套精品住房单元,涵盖35~70平方米两种户型——开间946套、两居室55套。公寓全精装交付,无需额外购置家电家具,可直接拎包入住。项目与市场、写字楼的贸易生态圈无缝衔接,形成便捷高效的商务生活圈,为贸易人才提供舒适宜居的寓所,覆盖青年白领、国际友人、商旅精英等多元需求场景。

"红色标签代表已有人预定,黄色标签代表签订了租赁合同,大家可选择空白处的楼层和房号……"当天,前来咨询、参观公寓样板间的人络绎不绝,商城梦想家公寓工作人员楼翔忙得像个陀螺:"大家热情高涨,有新市场商户、老市场商户,还有来义乌创业的年轻人,驻义外商等。"

来自广州的跨境电商创业者樊先生,主要聚焦亚马逊、TikTok两大平台开展业务。他之所以选择来义乌二次创业,正是看中这里丰富的货品资源、发达的物流体系与极具竞争力的价格优势——这些都为他的跨境业务筑牢了坚实根基。当天,樊先生已早早签订35平方米公寓房的租赁合同,他认为:"跨境也

务对网络要求很高,稳定、合规的网络是日常运营的关键,而这里的居住配套正好能满足我们的需求,也让我们在义乌开展业务更安心。"

"租这套公寓,主要是为了接待客户。我们以对外贸易为主,每年都会有客户来店铺下单采购,客户停留时间通常有十多天,有时甚至长达一个月。"来自国际商贸城四区、从事帽子生意的李女士,也租赁了一套小面积公寓。她表示:"以前客户过来,一般住在宾馆,总觉得不太方便。现在有了这套精装公寓,客户来了能直接入住,而且公寓紧挨着全球数贸中心市场,楼下还有美食街区,生活也很便利。"

据悉,目前商城梦想家公寓70平方米户型巳全部租罄,剩余35平方米户型也在火热出租中,虚位以待市场经营户、外商、创业者入驻。商城梦想家公寓将以"梦想启航地、人才汇聚港、生活栖息站"为目标,聚焦品牌建设、社群建设和服务创优三大核心领域,通过标准化、精细化、差异化的服务定制,打造义乌标杆级长租公寓。

## 市青少年宫 秋季学期开学

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 9月14日,市青少年宫秋季学期正式开学。一早,千余名青少年学员陆续到达,开启多彩新学期。

从交通安全到消防安全,从课堂安全到户外活动安全……"开学第一课"上,老师结合孩子们的年龄特点与日常学习场景,利用生动案例、互动环节,向孩子们普及各类安全知识,提升他们的安全意识和自我保护能力,为安全成长筑牢坚实基础。

舞蹈教室内孩子们舞姿翩翩,合唱团的歌声响彻教室, 科创小组的孩子们放飞科学梦想,美术课堂里孩子们用画 笔勾勒创意,书法班的孩子们一笔一画书写汉字,武术课堂 上孩子们一招一式干净利索……各班学员快速进入状态, 投入丰富多彩的兴趣课程中。

据悉,2025年秋季学期,市青少年宫本部共开设161个班,涵盖健体类、编程类、美术类、器乐类、舞蹈类等7大类课程,共有学员2166人。此外,还在义乌市党群服务中心、望道社区、陆港社区、鸡鸣山社区、南山社区等11个社区共开设34个班级,学员达493人。

"今年秋季学期,我们招收的学员年龄覆盖范围广泛,从三岁到十四岁不等,其中乐高、书画、围棋、中国舞等课程依旧是热门选项。"市青少年宫相关负责人表示,青少年宫全体教师将在新的学期里,做孩子健康心育的陪伴者、自信成长的引导者、平安生活的守护者,引领少年儿童健康、快乐成长。

有情有义世界义务

义乌市第 33 届群众文化展演
暨 "打开义乌 遇见世界" 义乌好好进无限嘉年华
时间: 9月19日-21日
地址: 义乌国际博览中心下沉广场(C馆序幕厅前)